
Ушел из жизни Анатолий Семенович Васильев 
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Пам'ять про Лідію Костянтинівну  

Воронову (1931-2015) завжди 
залишиться в наших серцях 

 
 

 

Лідія Костянтинівна Воронова – 
видатний вчений, Людина з великої 
літери, все своє життя присвятила 
становленню та розвитку фінансово-
правової науки і пішла з життя 
31 жовтня 2015 року. Історія профе-
сійного життя доктора юридичних 
наук, професора, академіка Націона-
льної академії правових наук Украї-
ни, заслуженого юриста України 
Л. К. Воронової – це приклад для 
наслідування. 

Всі, хто знав Л. К. Воронову, 
згадують її як принципову, чуйну, 
виважену, порядну, завжди стриману 
людину, вишукану жінку. А нам, її 
учням, мабуть пощастило більше, бо 
ми могли спілкуватися з нею не ли-
ше в аудиторіях на лекціях чи на 
кафедрі, чи на конференціях під час 
обговорення проблемних питань 
науки фінансового права, а й у неї 
дома, двері якого завжди були від-
чинені, де для нас відкривався ін-
ший світ, в якому наш вчитель був 
не лише наставником, а й матір’ю, 

яка раділа нашим успіхам, хвилюва-
лася за нас, давала слушні життєві 
поради, вкладала в нас частинку 
своєї душі.  

Ми дивувалися енергії Л. К. Во-
ронової, яка брала участь у всіх 
конференціях з проблемних питань 
фінансового права, що проводилися 
як в нашій державі так і за її межа-
ми, знайомила нас з видатними 
представниками фінансово-правової 
науки інших держав. Саме завдяки 
таким професіоналам представники 
фінансово-правової науки різних 
держав складають одну велику сім’ю, 
яку в Україні створила саме Лідія 
Костянтинівна. Їй вдалося об’єднати 
нас таких різних, і стати тим 
центром, навколо якого хотілося 
гуртуватися заради спільної мети – 
розвитку фінансового права. За це 
ми їй щиро вдячні. 

Вчитель, Вчений… Таку назву 
має монографія, що була підготовле-
на науковцями до дня народження 
Л. К. Воронової (2011 р.), в ній фа-
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хівці у сфері фінансового права ді-
ляться враженнями про особисті 
зустрічі, спілкування з Лідією Кос-
тянтинівною, розповідають про її 
чудові людські якості. Дана моног-
рафія – це лише початок опису тво-
рчого наукового шляху 
Л. К. Воронової і думок її учнів, ко-
лег про неї. На окремих із них так і 
хочеться зупинитися. Так, доктор 
юридичних наук А. А. Нечай відмі-
чає, що школа фінансового права 
Л. К. Воронової – це результат не 
лише кропіткої праці, а і великого 
серця Лідії Костянтинівни; професор 
О. П. Орлюк констатує, що саме 
Лідія Костянтинівна виростила 
школу фінансистів, заклала основу 
вітчизняної науки фінансового права 
і підтримала зусилля багатьох     
молодих дослідників; професор 
І. Б. Заверуха зауважує, що думки, 
мова, манери, стиль надають особли-
вий статус всьому, до чого навіть     
в думках доторкнулася Лідія Костя-
нтинівна, біля неї не має місця не-
щирості та фальшу, вони зникають 

нібито під дією незримих променів; 
академік Н. С. Кузнєцова зазначає, 
що її посмішка, погляд, манера роз-
мовляти – все це з першої хвилини 
спілкування притягує як магніт.  

Впевнена, що буде підготовлена 
ще не одна монографія як спогад 
про життєвий шлях видатного вче-
ного та чудову людину 
Л. К. Воронову. Але хочеться закін-
чити публікацію висловленнями 
академіка М. П. Кучерявенка про те, 
що незамінних людей не буває, але в 
нашому конкретному випадку вини-
кає стійке бажання посперечатися. 
Чи можливо уявити, що до сьогод-
нішнього рівня розвитку фінансово-
правової науки в Україні ми прийш-
ли б, якби Лідії Костянтинівни не 
було, чи був би хтось інший? На-
вряд чи….   

Дякуємо долі за те, що в нашому 
житті був такий Вчитель і Вчений 
як Лідія Костянтинівна Воронова, 
яка буде завжди жити в  наших сер-
цях. 

   
 

Доктор юридичних наук, професор  Л. А. Савченко 

 

 

 

 

 

 
 

 


